

习近平会见 斐济总理兰布卡

(上接第一版) 兰布卡祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会获得优异成绩。兰布卡表示,我30年前就曾作为总理访华,此访期间赴云南、福建、浙江等地参访,亲眼见证了中国在习近平主席领导下在消除贫困和发展方面取得的伟大奇迹和巨大成就,深感敬佩。我希望学习借鉴中方先进理念和成功经验,尤其是深入基层,倾听人民声音,同中方加强减贫、基础设施、互联互通等领域合作。斐方赞赏中方坚持和平共处五项原则,支持习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方继续共建“一带一路”,促进太平洋岛国同中国关系发展,使太平洋成为太平洋之洋。斐方完全理解中方在台湾问题上的立场,将继续坚定奉行一个中国政策。

双方发表《中华人民共和国和斐济共和国联合声明》。
王毅参加会见。



9月1日起 我市适龄女性 免费接种HPV疫苗

本报讯(融媒体记者高慧子)记者从市卫健委了解到,为推进宫颈癌综合防治工作,根据省卫健委、省教育厅、省财政厅、省妇联《关于印发2024年度福建省适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种项目工作方案的通知》等文件精神,我市决定在全市范围内继续实施适龄女性人乳头瘤病毒疫苗(以下简称“HPV疫苗”)免费接种工作,9月1日起开始集中接种HPV疫苗第1剂次。

此次接种范围为具有泉州市学籍或户籍、未接种过HPV疫苗且年龄在13—14周岁的女性(出生日期在2010年9月1日—2011年8月31日),当年9—11月组织接种第一剂次疫苗,次年3—5月组织接种第二剂次疫苗。

HPV疫苗接种在充分告知学生及家长宫颈癌防控和HPV疫苗接种的相关知识及政策的前提下,实行知情、同意、自愿接种。接种对象可在国产二价疫苗产品中自由选择。

定点接种单位根据辖区学校统计的接种人数合理安排时间实行预约接种。接种时,接种对象及监护人需携带监护人签字的知情同意书,凭身份证明(身份证或户口本)到定点预防接种门诊现场登记接种,接种者应选择使用同一生产厂家的同一品种的疫苗完成全程接种。项目范围内的无学籍有意愿接种的适龄女性,由监护人陪同到定点单位实施接种。

宫颈癌是中国女性生殖道的第一大恶性肿瘤。幸运的是,它也是目前世界上唯一病因明确且可防可控的癌症。接种HPV疫苗,可以有效预防宫颈癌及癌前病变。近年来,HPV感染呈现出年轻化趋势,尽早接种HPV疫苗十分必要。

研究数据表明,HPV疫苗在青春前女孩中的免疫反应更强,产生的抗体水平更高,疫苗对个体的保护作用更大,因此世界卫生组织(WHO)推荐9—14岁女孩是接种疫苗进行宫颈癌预防的首要人群。



泉州港华锦码头 直达马尼拉港 航线开通

本报讯(融媒体记者吴丽娟 通讯员余芷莹 郭一楠)日前,随着“美高1”轮缓缓驶进泉州港锦尚作业区,“华锦码头—马尼拉”外贸集装箱航线正式开通。这是锦尚作业区扩大开放后首条外贸集装箱直航航线。

据悉,“华锦码头—马尼拉”航线是泉州港今年新增的第7条外贸航线,1—7月外贸集装箱吞吐量完成8.24万标箱,同比增长22.54%,保持良好发展势头。

此次菲律宾马尼拉外贸航线的签约,将进一步优化泉州港东南亚航线网络布局,为泉州及其周边区域的货物运输提供更加便捷、高效的物流服务,进一步推进“海丝泉州”建设。



降水减弱 气温回升

本报讯(融媒体记者游怡冰 实习生张奕涛)昨日一大早,市区下起小雨。中午前后,全市降水开始活跃,局部乡镇出现分散性中雨到大雨。雨水降温效果十分明显,午后大部分乡镇最高气温在24℃—30℃,以永春—都镇31.5℃为最高。

今日全市仍有中雨,局部乡镇有大雨到暴雨,降水时局地伴有短时强降水、6级—8级雷雨大风等强对流天气。明日我市仍有阵雨,但降水强度明显减弱。这一波持续不断的雨水,有望在周末按下暂停键。

今明两天,我市气温有所回升,明日局部乡镇最高气温将上升至35℃以上。近期阵雨频繁,市民要及时关注天气变化,出行时随身携带好雨具,留意局地强对流天气带来的不利影响。

奋力开创进一步全面深化改革新局面

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团分赴各地宣讲

本报讯(融媒体记者高慧子 通讯员陈汝琳 蔡毓杭)按照市委统一部署,连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团继续深入各地开展宣讲活动。

在石狮,市委宣讲团成员、市商务局党组书记、局长张小红作宣讲报告。报告会上,张小红从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义和总体要求、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面入手,紧密结合泉州

市以及石狮市改革探索实践,对全会精神进行系统宣讲和全面阐释。与会人员表示,宣讲报告生动精彩、深入透彻,具有很强的针对性和指导性,将更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加自觉地以实际行动践行“两个维护”,以强烈的责任担当贯彻落实好全会精神,助力构建高水平社会主义市场经济体制。报告会后,张小红一行前往石狮市市场采购贸易服务中心,就学习贯彻全会精神与基层干部、外贸企业代表等进行互动交流。

在泉州老年大学,市委宣讲团成员、

市政府办公室党组成员、市政府发展研究中心主任杨德生作宣讲报告。报告会上,杨德生围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义、新时代以来全面深化改革取得的历史性成就,进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重要要求和重大举措以及全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,紧密结合福建和

泉州改革探索实践,对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。与会同志一致认为,宣讲报告主题鲜明、脉络清晰、内涵深刻,对深入学习领会全会精神具有重要的指导意义。接下来,将发挥自身优势,积极建言献策,助力改革谋划,服务改革全局,为推进中国式现代化泉州实践贡献银发力量。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展



政永高速(德化段)东坑隧道右洞贯通

8月19日,政永高速(德化段)项目东坑隧道右洞顺利贯通。30天前,东坑隧道左洞已贯通。东坑隧道是政永高速A3合同段重难点控制性工程之一,隧道左线长1770米、右线长1794米,富水性为全线之最,施工难度较大。近期气温较高、雨水频繁,项目部及时调整重点施工方向,组织资源、科学调配、优化施工,有效推进桥梁制梁架梁、隧道施工。截至目前,项目计划贯通的10.5座隧道已贯通9.5座,预计今年9月将实现最后一座隧道(笔架山隧道)的贯通。(通讯员林燕 融媒体记者吴丽娟 摄)

市区东海通海大道 通车

日前,位于市区东海后埔的通海大道通车。该道路由泉州城建集团投资建设,连接东海大街与丰海路,通车后进一步疏通后埔片区周边交通路网,成为连通丰海路和通港东街的便捷通道。(融媒体记者陈起拓 王树帆 摄)



晋江加快推进“1+N”模式一体化卫生所建设

让群众在“家门口”享受优质医疗服务

党的二十届三中全会提出,深化医药卫生体制改革,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局。近年来,全市各地以高质量发展为主线,坚持医疗卫生事业公益性,不断促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,提升区域医疗服务质量与水平。

日前,记者走进晋江市池店镇潘湖村一体化卫生所,了解晋江如何通过加快推进“1+N”模式一体化卫生所建设,完善城乡基层医疗卫生服务。“以前身体不舒服,就要走路或骑电动车去很远的地方看病,现在卫生所开了家门口,看病就方便多了。”潘湖村村民赖阿婆说。

据悉,潘湖村地处池店镇西片区,区位优势明显,发展势头良好,现有规模以上企业9家,常住人口近万人。虽然该村各项事业取得了长足进步,但是基础配套设施不足的问题日益凸显,尤其是医疗资源紧张、群众“看病难”的问题未得到根本解决,村里仅有1家卫生所,难以满足群众的健康需求。

针对这一问题,在晋江市委组织部、市委编办、卫健局、中医院等部门和单位的支持下,池店镇将打造潘湖村一体化卫生所纳入为民办实事项目,在人力、物力和财力上予以支持,仅医疗设备一项就投入20多万元,有效解决了基层卫生服务“最后一公里”问题。

今年4月,潘湖村一体化卫生所揭牌启用,药房、诊疗区、中医药综合服务区、处置室

等一应俱全。“潘湖村一体化卫生所是池店卫生院的延伸服务点,我们将卫生院的医疗服务下沉基层村级,让村民不出村就可享受医疗服务。”池店卫生院相关负责人说。

潘湖村一体化卫生所是晋江加快推进“1+N”模式一体化卫生所建设的一个缩影。据了解,2023年,晋江制定《提升村卫生所服务能力实施方案》,全年完成50家一体化卫生所建设。同时,将一体化卫生所乡村医生纳入公立医疗卫生单位招聘计划,并适当放宽农村卫生编外岗位招聘学历条件至大专,去年招聘一体化卫生所编内人员29人、编外人员10人。出台《晋江市医疗卫生人才认定和政策支持办法》,将一体化卫生所(站)医务人员纳入认定范围,2023年一体化卫生所医务人员2人被认定为晋江市第七层次人才。

今年,晋江计划建设20家“1+N”模式的一体化卫生所,目前已投入资金178万元,建成10家。新建的一体化卫生所设置“六室”“一房”“一间”“一屋”,即全科诊室、治疗室、处置室、预防保健室、健康信息管理室、观察室、药房、医废暂存间及健康自测小屋。接下来,晋江将继续通过为民办实事项目,不断延伸触角,加快推进“1+N”模式一体化卫生所建设,让群众在家门口就能享受便捷、优质、高效的医疗服务。

□融媒体记者 许雅玲



池店镇卫生院在潘湖村一体化卫生所为老人体检。(池店镇供图)

锚定现代化 改革再深化